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Elónieirüi nrak ;
Helyben é* póatán küldve. 

Key cTre .... 10 frt—kr.
Fóf »vre .... 5 >,—*
Negyed évre • 1 ««50 „

Egyeg *zam & kr.
A lap aielleml résiét Illető min­
den köelemény főpiaci, Veceey- 
hás földszint, a aserkesríöuegbe 

bénoentve küldendő.

Előfizethetni helyben
TBLEGDI X. .LAJOS és ifj. 
08 ATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, T AßSAU ALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeui és vidéki „Ittggetlensegi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek ée vasárnap kivételével.

inrdetrftl dtj
Négy hasábos petit serért 6 kt 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a 1 eg- 
olosóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden ktilönbeikt»- 

táaért -30 kr.

rNy liter “-ben megjelenő kSrlf. 
inény minden péti: sora kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó • 
Hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamintZICHER- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentétlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza ne» 
a latnak.

A nemzetiségi vita. nemzetiség nyelvétgon élő valamennyi 
megtanulja.

Nem hiszszük, hogy az ily kultúrái 
ideál elérhető volna, de ha el is érhetnok, 
volna ugyan borzasztó sok nyelvű iutelli- 
gencziánk, de aligha olyas valami, mi a

Az a nemzetiségi vita, mely közok­
tatási budget keretében a képviselőháznak 
mélyreható érdeklődését fölkeltette, min­
denki előtt világossá tehette, hogy a he- ^
Íves nemzetiségi politika feltételei felől tel- kultúrái élet nevét megérdemelné, 
ies egyetértés létezik az összes magyar pár- Mindent összevéve, csak teljes meg-
tok között. = elégedéssel fogadhatjuk a parlamentben le-

És pedig nem az az egyetértés, me- folyt vita eredményét. Mig a chauvinizmus- 
lyet nemzeti szenvedélyek mindent magával ] nak nem volt hangja, a nemzetiségi érzé- 
8odró hatalma, valamely terrorisztikus áram-1 keuységuek legtiszteltebb politixusaink es 
latnak nyomása tud viharosabb időkben ^ legjobb hazafiaiuk egyike állott be vé- 
előidózni, hanem az a másik szebb és tar-■ dőjeül.
tósságot ígérő egyetértés, mely a teljes | így az ellenmondás is inkább 
politikai érettségből, a nemzeti lét feltété-1 sabb összhangot teremtett, mely az 
leinek ösztönszerü átórzéséből származik. j nemzeti öntudatot szerencsésen egyesíti 
Nem is mondhatjuk egyikére sem azoknaki politikai biztosság föltételeivel.

kormánypárti és

maga­
erős 

a

a beszédeknek, melyek a 
ellenzéki vezérszónokoknak szájából a ma-' 
gyár nemzeti állam követeléseit kifejtették, 
hogy chauvinisztikus szenvedélynek, vagy 
csak nemzeti egyoldalúságnak bél jegét hord­
ták magukon, mindegyik nyilatkozat úgy 
jelentkezett, mint az okos politikának íté­
lete, államférfiul megfontolásról, viszo­
nyainknak teljes számbavételéről tanús­
kodott.

A parlamenti nyilatkozatok után bát­
ran állíthatjuk, hogy politikánk irányadó 
köreiben létezik bizonyos határozott köz­
felfogás nemzeti életűnk feladatairól, de 
ezt a felfogást a nemzeti fanatizmusnak 
tüze, a chauvinisztikus elfogultságnak láza

talm&zás a meghatalmazottakat azon helyzetbe 
juttatja, hogy a hivatalos tárgyalásaikat rövid 
idő múlva megkezdhetik és megjegyzi, hogy 
csatlakozik a török és bolgár meghatalmazol- 
tak azon indítványához, hogy a v e 1 e méuy- í1 
csere magánúton megkezdés-[egy magasabb színvonalú szónoklatot olvas- 
s é k. Erre a meghatalmazottak elhatározták,! hatunk.
hogy a munkálkodás sikerének megkönnyítéseí üe hát ne legyünk tulkövetelök. Deák 
czeijából, a hivatalos ülés előtt magánénekei Ferencz éU Akkor egy Andrásgy Gyula> báró

parlamenti tanácskozás lefolyását. Fecnkölt, 
nagyérdekü tanácskozás volt, a melyben nagy 
szivekre és nagy elmékre valló nyilatkozatok 
domináltak. Most boldogak vagyunk, ha egy­

let tartassék. — Konstantinápolyi hírek sze­
rint ott élénk aggodalmat okoz 
Oroszország magatartása, mely 
rosszalja a közvetlen egyezséget Törökország 
és Bulgária között. Attól tartanak, hogy A n- 
golorszag és Oroszország kö­
zött feszültség fog beállani.

- a,- , 1 „„ a polémiát, mire oz i * » g j i
eddig nem zavarta meg. Es épen, hogy uy , ele8en felelt nekij feiüle;esseget és eszmeza-

— Országgyűlés. Tovább folytatta tegnap 
a képviselóház a vallás- és közokta­
tásügyi költségvetés részletes tárgyalását, 
mely a tanitokepezdekig haladt előre. A rész­
letes tárgyalás során számos fölszóialás tör 
tént majd minden tételnél. így a kolozsvári 
egyetemnél Hegedűs Sándor szólalt lel figyel­
met ébresztóleg, fejtegetve amaz egyetem je­
lentőségét és felsorolva némely hiányossága 
kát, melyek orvoslását kérte Trefort minisz­
tertől, ki biztatólag felelt is. Ugjanitt T r u- 
c i a Peter sürgette a román nyelv- és iro­
dalmi tanszék betöltését, mit szintén kilátásba 
helyezett a miniszter. Trucia beszédének azon 
passusánál, meiyben Mocsáryt egyszerre em­
ut« Baoessel, zajos derültségre fakadt a ház 
Majd Herman Ottó szólalt fel a kolozsvári 
egyetemnél s újra fölvette Szilágyi eileneben 

Szilágyi Dezső ismét

Oláh lazító dalok.
Román irredenta „X. Y.“-nak a közmű­

velődési mozgalom ellen irt rőpiratát szói ól­
szóra közlia az agitátorok lapjai. — Ugyanaz 
a kéz, mely pár nap előtt a D steptáte Ro­
mane fordítását bemutatta, most két lázitó 
költemény szószerinti, sikerült fordítását közii. 

Benne van a „Dome“ (Dalok) czirnü roman
Az

Eötvös József, gróf Lónyai Menyhért szólaltak 
és keitek fel a miniszteripadokról, hogy ér­
veket, eszméket és — elveket hangoztassa­
nak ; ott voltak még Nj ári Pál, Bóuis Sámuel, 
Klauzál Gábor, Vukovics Sebó, a kik azóta 
meghaltak, nem is számítva azokat, a kik még 
életökben szoiukak le a parlamentáris küzd- 
tórröl. Forma és tartalom tekintetében egy­
aránt kitűnő beszédeket mondottak. Hogy egy 
példát vegyünk : óaossy Mátyás nem volt 
híres parlamenti szónok, beszédei akkor fel 
sem tűntek ; de ha most mondaná el, parla­
mentünk elsőrendű kapaczitásai között íog- 

‘j^iaina helyet. Az összehasonlítás egyszer lesújt,versgyűjteményben s tudja minden izgató
olvasó tájékozást nyerhet általa az erde.yi re-5,1 , ,
székben mutatkozó szomorú viszonyokról. íme S máskor fölemel. Az ellenzett vezérszónoka

volt Tisza Kalman. Ellenzéki szónoknak is

irányban nyilatkozik a pártok és vezérfer- 
fiak egyetértése, ez a legörvendetesebb je­
lenség.

Mert az ily természetű egyetértés már 
magában is garauezia, hogy nemzetiségi po­
litikánk helyes utón jár és minden túlzást 
jövőre is szerencsésen ki fog kerülni. Ma­
gyarország talaján a Bismarck-féle nemzeti 
furornak apostolai nem akadhatnak.

Politikai vezérférfiaink nyilatkozatai 
között az egyetlen disszonancziát Mocsáry 
Lajos beszéde képezte. Pártunk ez igen 
tisztelt tagja sok pontban a nemzetiségi 
panaszok álláspontjára helyezkedett. Nem 
fogjuk tőle elvonni az érdemet, hogy a mi­
kor a nemzeti érzékenységnek szószólójává 
vált, ő is segített megjelölni a határokat, 
melyeket az öntudatos magyar nemzeti po­
litikának mindig szem előtt tartania kell. 
Aggodalmai és intelmei, melyek mindenki 
által elismert, hozzáférhetlen magyar haza- 
fiságából folynak, ott, a hol kell, figyel­
meztetésül fognak szolgálni, hogy a nem­
zetiségi politikában mindig csak a politikai 
értelem legtisztább sugallatait szabad kö­
vetnünk, és nem szabad benne hangzatos 
jelszavak vagy agitatorius indulatok anyagát 
keresnünk.

De azok a nézetek, melyeket állami 
feladataink és nemzetiségi politikánk vi­
szonyáról kifejtett, aligha találhatnának 
visszhangra bárhol, hol organizált nemzeti 
élet létezik.

Azt az állítást, hogy nemzeti kultúra 
nem is létezik, bajosau fogják osztani ma­
guk a nemzetiségi képviselők is, kik ná­
lunk mindig az ő külön kultúrájuk elnyo­
másáról panaszkodnak, és ez alatt bizony 
nem csak nyelvüket értik Mi mindenesetre 
hiszszük azt, hogy egy államnak lényegé­
hez oda tartozik a nyelv is, melyen állami 
feladatait teljesíti és hogy ezt a nyelve 
az állam lakosságára nézve is a szellemi 
egység, a közös megérthetés közegévé kel 
tennünk.

Hogy az igy kitűzött czélhoz milyen 
eszközöket kell akár az államnak, akár 
társadalomnak megválasztania, ez a helyes 
politikának föladata. De hogy Mocsáry La 
jós nemzetiségi eszméi alapján 
szervezett állami életet és jól kormányzót 

„nemzeti jtevékenységet alkossunk, legalább 
is az volna szükséges, hogy Magyarország 
minden intelligens embere a Magyarorszá

vart lobbautva Hermau szemére. Végül T r e-1 
fort miniszter nyilatkozott az egyetemi viszo­
nyokról.

A műegyetemnél hosszasan beszélt Thaly, I 
kifogásolva egyet és mást es a hazai történe­
lem tanítására rendes tanszék állítását mondva 
szükségesnek. Trefort miniszter nyilatkozata | 
után Berzeviczy Albert miniszteri taná­
csos adott, a ház osztatlan figyelmétől és he­
lyeslésétől kisérve, Thalynak tüzetes felvilágo­
sításokat. — A gymnasiumoknál L i t e r á t y 1 
Ödön szólalt fel a munkácsi gymnasium érde­
kében, lelkes szavakban utalva a ruthénok Ha-1 

afias érzelmeire. Majd Thaly szólt a szakis­
kolák rovására s mert beszéde folyamán ki-1 
kelt a jezsuiták ellen, közte és Komlössy közti 
kis vallási, vagy inkább felekezeti villongás 
tört ki, melyben részt vett Orbán Balázsi 
is, Thaly védelmére kelve. Trefort miniszter 
replicázott vissza Thalynak. Végül a szakis-1 
kóláknál Á m o n Ede szólalt fel tüzetesen 
egy körmöczbanyai szakiskola ügyében, mig aj 
középipartanodáuál Steinacker tette meg j 
észrevételeit. Ezzel az ülés véget ért. A költ­
ségek mindenben a pénzügyi bizottság javas-1 
latai szerint szavazgattak meg. Ma folytatja a 
ház s tán be is fejezi a közoktatásügyi költ- j 
ségvetés részletes tárgyalását.

— A forrongó Balkán. A görög Katonai 
készületeket nagy buzgalommal folytatják. A 
király és a kormány teljesen egyetértenek. A 
kormány határozottan f öntar t- 

a nemzeti programmját. A kül­
földön elterjedt hírek, melyen miniszterválság 
valószínűségéről szólnak, alaptalanok. Jelenítg 
a politikában minden változás veszélyesen föl­
izgathatná a közvéleményt, mely a nemzeti 
követeléseket egy szivvel-lélekkel támogatja 
— Az orosz diplomatiai körök­

én nem tartják a török-bolgár kiegyezés 
által javasolt uniót oly állandónak, mintha 
egyszerűen kimondatnék a két bolgár tartó 
mány uniója. Az orosz cabinet azonban nem 
fogja megakadályozni, hogy a ruméliai kérdés 
függőben maradása által támadható vészedé, 
lem véget érjen, habár csak ily kisegítő esz.

itt adjuk a kei költeményt:
Hóra indulója.*)

Itt van a tzabaüsag napja,
A boszuuak pillanata,
A haza szabadulása,
Rabságból feltámadása.

Keljen ma föl, föl mindenik,
A T,számi a tengerig;
Egyek legyünk es szabadok, 
Vegy a csatatérén halott.

Hadd jöjjenek a magyarok, 
Gőgjok porban heverni fog ; 
Zsarnokuktól nem remegünk, 
Midőn Hóra a vezetőnk.

Zeng az erdő, a mező sir, 
Zsarnokokra vár ma a sir,
És a rabság, a megtörött, 
Villámaival menny dörög.

Repül a hír a határon,
Túl a hegyen, sok országon : 
Dicső roman a világban 
Híres neved, szép hazád van.

Veszszen zsarnok fenhéjázás, 
Rabszolgaság, megalázás ; 
Román tóidról fiaival
Veszszen minden, a mi magyar 1

Janku indulója.
Szól a riadónak kürtje :
Mind 1 kezünket fegyverünkre I 
Mentsük őseink földjét föl 
A zsarnoknak bősz dühétől.
Ki hazát akar szeretni,
Utánam, a hegyekre ki!

Hej te magyar, hej te pogány, 
Ez a föld itt bizony román ; 
Menj ki, hagyd itt en lakomat, 
Ne vára véres haragomat !
Ki hazát akar szerezni,
Utánam, a hegyekre ki!

Mert Erdélynek szép országa, 
Nem magyaroknak hazája,
Ha van bátorság te benned, 
Jöszte, haiczoij én velem meg. 
Ki hazát akar szerezni, 
Utánam, a hegyekre ki!

Igaz, vitéz küzdelmünknek 
Csupán akkor vessünk véget, 
Mig a harezban közülünk 
Megsemmisül egyikünk.
Ki hazát akar szerezni, 
Utánam, a hegyekre ki !

köz által is. A mi a hatalmak beleegyezésének! Parlamenti praeCZedeílSek — 3 kÖ-
formáját illeti, az orosz sajtó idegenkedik 
újabb conferentiától, minthogy a berlini szer 
ződésnek a bolgár-török kiegyezés által talán 
szükségessé vált módosítását nem tartja elég 
fontosnak arra, hogy ismét előálljon az euró­
pai tanácskozás meghiúsulásának veszedelme, 
Úgy látszik, hogy irányadó körökben bizonyos 
mértékben osztják ezt az aggodalmat és újabb 
félreértések kikerülése végett a tanács­
kozás kevésbé ünnepélyes for 
májának adnának előnyt. —- A 
békealkudozásokhoz kinevezett meghatalma 
zottak febr. 8-ki ülésén M a d j i d pasa kons­
tantinápolyi táviratot mutatott be, melyben 
értesítik, hogy meghatalmazása a legközelebbi 
futárral megérkezik. Mijatovics meg­
elégedését fejezte ki, hogy a beérkező mégha-

zelmultból.
(r. e.) A mint csak szerét tehetem, szó" 

kásom belemélyedni családi bibliothékánk ős 
rétegeibe s kivált a nemrég letűnt, még fé­
nyesnek mondható 1865-tól, 1871-ig terjedő 
parlamenti aera egyes mozzanataival szeretek 
foglalkozni. Tavaly e lapok hasábjain, az or 
szággyülési azon idei naplójának felhasználásá­
val ösmertettem a Kossuth Lajos levelének 
közlése miatt elitéit és halálra üldözött B ö- 
s z ö r m é n y i László, e megye egy része 
akkori képviselőjének kiadatása felett folyt 

"»UH óra tudvalevőleg az 1792-iki, Janku 
az 1848-iki erdélyi mészárlásoknak vo’t vezére.

üres, rideg volt; neszedéinek pongyola szer­
kezete, döczögős stylusa és üressege kivált 
akkor tűnt ki, ha a haza bölcse után 
szolalt fel. De az ellenzék vezérségéuek pie- 
destáijáü — úgy látszik — többnek 
látszik az ember, mint a mennyit ér s a Tisza 
Kálmán nagyot mondásai is ország­
szerte tetszettek.

És azxáu volt akkor egy kis m u n k a 
felosztás is. A nagyok nagy 
táigyakhoz szólotta*, uj emberek, ki­
sebb szabású tehetségekre bíz­
ták a könnyebb, do néha igen hálás feladato­
kat. Van-e hálásabb parlamenti munka, mint 
megfelelni egy-egy nemzetiségi izga­
tó n a k ? Miieticsnek, Babesnek, Macellariu, 
Borlea, Tóth Paulinyi Vilmosnak és a szá­
szoknak sohasem feleit Deák Ferencz 
vagy gróf Andrássy Gyuia. Csak Tisza Kaiman, 
ki a kormányzás terén a versenytársakra, a 
parlamentben pedig a tehetségekre féltékeny, 
ő oly „minden lébe kanál, oly „K a- 
tuska ember“, hogy még a legjelentek- 
telenebb kérdéseket is maga gombolyitgatja 
le s hogy az iuczi-fiuczi nemzetiségi képvise­
lők lebuukózásáuak ép oly könnyű, mint 
olcsó dicsősége se jusson másnak, 
most, mivel a nemzetiségi szónokoa kezdenek 
idomosak és hazafiasak lenni, mit cselekedett ? 
Maga választott be Arad var­
megyéből Tabajdi Károly főis­
pán által egy dühös é s enges z- 
teihetlen nemzetiségi izgató t, 
Gurban Konstantint, ki a műit héten beszélt, 
hogy Tisza — letorkolhassa.

Az alant követnezó szemelvények o:y 
kérdések tárgyalásdiból gyűjtöttek össze, a 
meiyek a most folyó parlamenti ülésszak 
szőnyegén is fennforogtak. Tessék megfigyelni 
a ketfeie tárgyalás közötti . . . k ü 1 ö m b- 
s é g e t!

*
Szervilis párt.

Kossuth Lajos, nagy hazánkfia, egyik kö­
zelebbi levelében azzal az esettel jelemezte az 
u. n. szabadelv ü-p árt szervilizmusát, 
amidőn egy alárendeltebb indítványt elfogadtak 
— mivel Tisza Kálmán tévedésből felállott, az­
tán — a nagynr kedvéért — ismét visszavet­
ték. — 1867. decz. 1-én, a képviselő in- 
compotibilitás tárgyalásakor is történt ilyes va­
lami Nyári Pál szólott:

Csak nehány perczczel az egész ház fel­
kiáltással fogadta t. igazságügyi miniszter ur 
aak nyilatkozatát, mely szerint tegnap a kato­
nai bíróságra vonatkozólag a ház elé terjesz­
tett s már egy részben tárgyalás alatt volt t. 
javaslatát ma visszavette. (Zaj. Nem áll !) Visz- 
szevecte, t. ház, és vissza vette azon törvény 
javaslatát, melynek tárgyalásakor e házban — 
nem jól mondottam — a ház legnagyobb ré­
szében, a kisebbségnek ellenvéleményét már 
türelmetlenül hallgatták s némileg biztatták & 
minisztert e szóval: „szavazzunk.6 S ime, ne­
hány egyszerű független képviselőnek feiszól- 
laíása gondolkozóba ejtette a minisztert. (Ohó! 
,Nagy zaj. Felkiáltások: Mindnyájan függetleu
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képviselők vagyunk ! mondom, nehány egyszerű S o m s s i c h Pál: Nem a fönforgó
polgár képviselőnek szava gondolkozóba ejtette tárgyhoz szólok, mert a házsz .bályok ama ren- 
a minisztert. Kinek tulajdonítható, hogy nem | delkezósét, mely szerint a végszó az inditvá- 
történt olyan, a mi a nemzet kőzvélemanyé-) nyozót illeti, tiszteletben tartom ; hanem szól-

. nél előbb szavazással döntessék el. Azonban,: a kóztörvéayhatóságok rendezéséről bzóíó 
bt ;te »Bán a tartanéti icazsáe ne- r vényjavaslatra felhiva, indítványt tesz hon °í-

nak 54. 8-át. mint a hirai Sí­

vel összeütközésbe jön ? (D e á k n a k 1 Nagy 
zaj.) Azoknak-e, kik azt kiáltották, bátorítva a 
minisztert: „szavazzunk ?“ vagy azon nehány7 
nak, kik azt ellenezték ? (Nagy zaj.)

Elnök (csenget): Bocsánatot kérek a 
t. képviselő úrtól, de az igazság érdekében 
meg ke'l jegyeznem, miszerint e szót: „sza 
vazmnk“ nem csak a jobb olda'ról kiáltották, 
hanem leghathatósabban épen ezen (A szélső 
baloldalra mutat) oldalról. (Felkiáltások a jobb 
oldalon : Csakis a szélső balról! Nagy zaj.)

C s a n á d y Sándor : T. ház 1 (Felkiál­
tások : Nincs joga ! Nem lehet!) A házszabá­
lyok ... (Élénk felkiáltások: Nem szabad a 
szónokot félbeszakítani!)

Nyáry Pál: Én nem látom át, mi­
csoda ellenvetés az, hogy a baloldalról kiáltot­
ták ? (Dologra ! Zaj.) Nem abban helyezem én 
az erőt, hogy hányán és honnan kiáltották, h:t
nem abban helyezem, hogy szerencsére a szí- | többség sem pártolja, hanem aggódva, megfon- 
—'"L 1 ‘ ...................... vette vissza törvénvjavas-

ok személyes kérdésben. Nyáry Pál t. képvi­
selőtársunk egy egész pártot és úgy engem is 
(Nagy nyugtaianság a baloldalon. Élénk felki­
áltások a jobboldalon : Halijuk, halljuk I), mint 
e pártnak tagját, gyanúsított. (Felkiáltások a 
jobb oldalon : Igaz! Úgy van ! Elénk nyugta­
ianság a baloldalon.) Gyanúsított azzal, mintha 
„szavazzunk“ felkiáltásokkal a minisztert ama 
törvényjavaslat vissza nem vételére késztettem 
volna. Ez, bocsánatot kérek, nem való. A mi­
niszter ur mindaddig nem mondotta, hogy időt, 
kér arra, hogy magát a visszavétel iránt el­
határozhassa, mig e párt többségének vezére,
Deák Ferencz (Zajos éljenzés a jobboldalon) 
indokolva fel nem kérte. (Helyeslés a jobb ol­
dalon) így tehát a miniszter ur nem volt füg­
getlenebb pártjánál hanem engedett azon töb- _ __  ____ z____  _________ z
ségnek, melynek a kormány kPolyása (Helyes-1 szavazás itt (A baloldalra mutat) sürgettetett: 
lés a jobb oldalon;) és midőn latta, hogy e .: ezt az elnök magau nem hagyhatja. (Helyes-

az itt felhozottak után a történeti igazság ne­
vében és érdekében, a nélkül azonban, hogy 
ebből akár a minisztériumra, akár az egyik 
vagy másik részre nézve érdembeli vagy meg­
rovó következtetést akarnék huzni, meg kell 
jegyeznem, miután úgy látszik, hogy a tegnap 
történteket ma roszul tudjuk és miután külön­
ben meglehet, hogy a tegnap történtek nem 
úgy fognának a naplóba jönni, mint megtör­
téntek, mint valósággal történtek, hanem úgy, 
mint ma előadattak: hogy a miniszter a tár­
gyalás félórái felfüggesztését és azután a tár­
gyalásnak mai napig való elhalasztását előbb 
kívánta, mint Deák Ferencz képviselő ur fel­
szólalt. (Igaz I) Ezt csak az igazság érde­
kében.

Elnök: Hogy joga van az elnöknek a 
szólót megszakítani beszédében, arról a ház­
szabályok szólnak. Hogy az elnökség nem iga­
zat jelentett akkor, midőn azt mondá, hogy a

vakat, melyeket azon nehányan ejtettek, o y 
miniszter hallotta meg, ki nem tartja egynek 
a ház közvéleményét a nemzet közvéleményé­
vel. (Elienmondás. Felkiáltások : Ohó !) S miu­
tán szerenszére — mondom — hogy ezt oly 
miniszter hallotta meg, és azon nehány szót 
elegendőnek tartotta, arra, hogy az általa, úgy 
hiszem többször már átvizsgált törvényjavasla­
tot még egyszer és újra átvizsgálja (Nagy zaj), 
s megfontolva még egyszer a következéseket, 
azután határozza el magát; ime, t. ház ! elha­
tározta, s arra határozta magát, a miért az 
egész nemzet annak a miniszternek köszönetét 
mond. Mi következik ebből ? (Zsj.) Az követ­
kezik, t. ház, hogy ha ama miniszter elégnek 
tartotta volna azt, hogy helyeslő szavazatok 
támogatják, olyat követett volna el, amit sem 
az általa itten képviselt fejedelem, sem pedig 
az általunk képviselt nemzet nem köszönt vol-

lés.) Visszaidézem a t. ház elé a tegnap tör­
ténteket. Midőn Bónis képviselő ur azon meg­
szokott lovagiassággal és hazaszeretettel állott 
elő, mely szerint felszólította a minisztériumot, 
illető eg az igazságügyminisztert ezen törvény- 
javaslat visszavételére: az egész házban siri 
csend állott be. Azt hiszem, ez igy történt, 
(Igaz') Éa a kérdés feltételével kértem pedig

tolásra inti: akkor 
latát. (Úgy vau !)

Deák Ferencz: T. ház ! Engedjék 
meg, hogy én nézetemet egy dolog felett tar­
tózkodás nélkül mondjam ki. (Halljuk ! Halljua!)

Én közjogilag e házban sem pártot, sem 
pártvezért nem ismerek. (Élénk helyeslés.)
Egyenjogú, egyená'íátu képviselők vannak itt, j ep<m azon hazafiul érzületűéi fogva, mely az 
és azok meggyőződésük szerint szavaznak, és | egesz házat átjárta és ekkor, hivatkozhatnám 
majd igy, majd amúgy alakul a többség; en-1névszerint képviselőkre, de sokkal discretebb 
nélfogva vanitteházban többségi vagyok, semhogy hivatkozzam reájok, ekkor 
és kisebbség; de — amint mon-|(A szélső baloldalra mutat) itt sürgettetett, 
dám — közjogilag sem párt, s em 1 bogy tegyem fel a szavazási kérdési. (Úgy van! 
pártvezér nincs. (Élénk helyeslés.) |Mozgás.) Sál.

Magára a dologra vonatkozólag, hogy 
miért vette vissza a miniszter törvényjavasla- A jogász kör közgyűlése.
tát: az alig tartozik a mai tanácskozás köré- j A deureczeai jogász kör í. hó 7-én dél­
hez. (Helyeslés.) Valószinüleg azért vette vissza 3 előtt tartotta nsug rendes évi közgyűlését az

minHia tsrranii, v Jmert “éiszerübunek tartotta azt visszavenni, | egylet helyiségében. A kör tagjai szép —
miniszter ilven leeven • van * minis?? r *1 ki«i™mt r88Zléteiben is szavazás ala bocsátani, és f számmal jelentek meg, mit a megejtendő tiszt-meenvuetatia lel^fsmeretét hn«v m? i^ltenni mi:gat k6t iehetŐ veszéiJnek: annak, jújításon kívül azon körülmény is okozhatott,
után bárm Lódon TfbbSmt ÍÍÖf Dn. t h°F Java3iata bőségben marad : vagy an-(hogy a közgyűlés tárgysorozatában jó eleve
i.n.n i\ „ 1_____ C ^ K -;n&k, hogy az az ország képviselői véleményé- \ jelezte?ett a köz törvényhatóságok rendezésé

tői szóló törvényjavaslat 54. §-ának tárgyalása, 
[illetve az az elleni felirat iránti indítvány

_ , u 1 HPnvisHin y.kiijrwr w *7 ö v ti rn i ti r uannioo ■ Airai ra>> i
azon rendszabály létesítésében nem tanácsoltak,

megnyitván, elnöki jelentését a lefolyt évi mű­
ködéséről feloivastatá.

a jelentésben kiemeltetik, hogy az elmúlt 
a szervezkedés második éve volt, ha nem

< , , . , f Elnök Tóth Antal a szép számmal meg
haeem elősegítettek.“ T. ház ! Nem h szem, ha j nek tartottak-lír mért m^SzI‘íw tagokat, 8ZÍ^y?seű üdvözölte, a gyűlést
valaki meggondolja azokat, miket épen ama Ivette azt, s az sem az egyik félnek, sem a 

előtt közbejött nagy eseményre|másjkn$k _ ha féiről beszelünk - nem ki-
dom hnoí tZ-lrh ° n Dem ÍSZ7’ D?0k' 1 zaró‘agos érdeme, (Helyeslés) hanem természe-ä év 
dóm hogy keiségbe vonhassa, s én legalább ? tea következése snimk hiwv rnwhaivi. „ 1ev
meg vagyok győződve, hogy a többségnek, f tatkozást, ebből fontos’ okot merített mely I ™oncnat0 18 g6Zda8uak kiváló e
mely ily minisztert pártol, azért kellene mir- Uont38 0k ó> a tárvvnak visszavé^ ér, ind t«- ^ Öe mindeüesetre lontos marada
dig maginak is függetlennek lennie : mert csak $ t3 Erről tehát most ne szóhuukmertNví-v 1tébe“’ mi¥el aZ C‘EÖ évrÓi feU m8radt 8ZCr*
ez biztosíthat azon esetben is, ha maga azon j képviselő ur is uev hiszemeífnm minZS * í.ez6sl mUükálatokat tz ev íuttatá befejezésre,
miniszter kit a többség pártol, nem lenne mm-^itoriális dolgot hozta fe háeem Zi! rvPt^2*“ körülményben és mindesetre a kör tagok 
dig ily független. í arra ® 0zt* le ’“em’ ,mint j tartózkodásában rejlik annak oka, hogy körünk

Körülbelől elmondtam, t. ház 1 a mit akar-1 tagjai a ILetóségí^függetleneMégíS^He21 ludom,ányos iráuyu feladaíain muukáiha- 
tam; többé nem teszem ki próbára .a háznak I]yiílés) A ieieu föliforeó^ kéi-deS'mi'*»K Itottl Az 6Z0DDau tény’ ho8y a k«r helyisége.
becses türelmét, hanem ajánlom javaslatomat j uJein akarjuk módositváuvat eífoíad”? S «551 “ íag°k áltai fokozott mérvben iátogettatnak, 
elfogadás végett. - ;lprn f L . ^ e tógádul, nem azért | mi ^nai a tagok egymással való gyakorabbi

^nem fogatljak 0j, mert azt h.sszuk, hogy nem |élülközése bíztosittatván, körünknek minden

nak 54. §-át, mint a birói függetlenséget! a" 
támadót s a kőzszabadságra veszélyest a jr, 
kör helytelenítse s ennek megfelelő éitelLiász 
Írjon fel a képviselő házhoz. °et

A beérkezett inditváuy, az ügyrend 
leimében az 1-ső osztálynak feldolgozás vjr‘ 
ményadás végett kiadatott; mely astán tár- 
lása eredményét a választmány elé terjemia' 
a választmány az iratokat, az ügyrendnek 
felelőleg rendes ülés elé vitel végett az eu/'"' 
nek ki adta, miután azonban többek altai 1-" 
vántatott, a f. hó 7-re kitűzött rendes évi k* 
gyűlés tárgysorozatába is felvétetett. 0i‘

A vita a szakosztályi határozat felolvasí 
sával, annak az előadó Nagy Sándor ügvrZ 
általi indokolásával vette kezdetet. Hanvz l 
pedig a szakosztály határozata ezenképen • °1‘ 

Dr. Kardos Samu indítványa, mert ide> 
múlta, mert az osztály az abban érintett j 
§-: az igazságszolgáltatás?a károsnak -.1 
tartja — el nem fogaatatott. 8

Az előadó után dr. Kóla szólalt fej 
szakosztályi javaslat ellen, az indítvány 
lett. Terjedelmes beszéddel, nyomós argutte.‘ 
tumokkal bizonyítgatta az 54. §-nak a bíró«1 
függetlenségét megtámadó, veszélyes roitj 
melynek gyakorlati alkalmazása végeredmény’ 
ben politikai velleitásoK játék terévé Buhe‘Sz'. 
tené az igazságszolgáltatás csarnokát.

Résztvettek a vitában 0 z s v á t h Fe. 
rencz, Juhász Ignácz, D e e’C o m b e i 
H., dr. P á p a y és dr. K a r d o s ügyvédek 
továbbá Balogh Imre trvszéki biró.

A tartós, mindvégig éles vitázat eredmé 
nye vegre az lett, hogy a jogász kör kőzgji. 
lése egyhangúan kimondotta, miszerint a köz. 
törvényhatóságok rendezéséről szóló törvény 
vaslat 54. §-át, mint az igazságszolgáltatásai 
közigazgatásnak alá rendelő, a bíróság függ.; 
lenségét megtámadó és a közszabadságra re 
széiyes intézkedést tartalmazó javaslatot hely 
teleniti, egyszersmind a kör nevében, valami 
lyik helybeli képviselő utján, kérvény adaedg 
a képviselő házhoz, hogy a hozandó törvény, 
ben az 54. § nak & bíróságokra vonatkozó b 
tézkedése mellőztessék.

Ez lett torsa az 54. §-nak, a debreczet 
jogász kör közgyűlésén, nem szólunk ho'zi 
semmit, egyszerűen tudomásra hozzuk, mint a 
jogász kör első produktumát.

Ezután a tiszíujitás ejtetett meg oly mó­
don, hogy a volt tisztikar közfelkiáltással újból 
megválasztatott.

Dr. Pápay,

C 8 a n á d y

(Ohó ! a jobboldalon), hogy 
beszéd közben czáfolatokba fcocsátkozhassek. 
(Ohó 1 Ohó !)

Almásy Sándor: Az igazság 
kében én is felszólalok. Tagadom

meKZ^IŰ\ - 1 1 -I • íazt kielégítőnek jelzi, végül buzdítást intéz a
Men ki í; í , 1 Z* mheilőznuDk ked min- kör tagjaihoz, szorgalmat, jó indulatot kivan 

J ’ 3 täf6fh,°Z ue™ tarcozlk- E i és a siker nem maradhat el.
, - = tatnfl- h tárn 1 zem eleeead<)le8 megví-A jelentés tudomásul 

^---- igaz agát I tattut, határozzuk el tehát az egyetlen alkot-1 kiivetkezfek a
azon állításnak, hogy mi kiáltottunk volna M | mánjos utón, tuduillik szavazással és a mit a häs köitséuvetés mettállanitás stb vénül 
hogy: „szavazzunk.“ Nem hivatkozom sem azItöbbség .. -ia„ „ -------- koitségvetes megaiiapitas sto. végül

vétetett, azután 
többi ügyek, számadás vizsgá- 

,, . -------iw, KUJtDcg.ctö megáliapitás stb. végül utol-
elnökre sem r hA7ra ----------—i, . r, . 6 0 ’ az elótt a klsebbség meg )jára gor került az omiiiosus 54. § rs.
(Zajos feikiái‘áios a in’rh p02^8^1-'--s g ni . t I A vitázat eredményének közlése előtt
oldalról hau "oztafnti t n= ° aion • ^sakls azou I ^18za Kálmán! T. ház ! Nem szándé-! megemlíteni kívánom, a következő előzményt: 
nádvt n 6 • ak kérdezze meg Csa-, kozom akadályozni azt, mit az előttem szólott ?Dr. Kardos Samu kör tag indítványt adott

3 |t. képviselő ur ajánlóit, hogy ezen kérdés mi-|be a kör elnökéhez, melyben a kör figyelmét
sas tksacenKSBasE: ..... .. ___

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

I

Bemutatás.
Mindenek e.őct indíttatva érzem maga­

mat, hogy a nagyérdemű közönségnek bemu­
tassam magam.

. ~ Önök engem nem ismernek, pedig 
régi ismerős vagyok. Első sorban a referens 
urat engedtem előtérbe, ki hűségesen Írón 
hegyre tüzé megjelent szépeink neveit s e 
tudomás-vétel után megjelenek önök előtt én.
--------En a léghuzam . . .

v ^a, k^rem’ miüdenütt ott vagyok, kisze- 
lelsa a kemenezék ajtaján, besüvőltök az abla­
kokon, felrepülök a parquette koczkái közül a 
padlás ventillátorjaihoz. ott leselkedem az ülő, 
álló, tánezoló, éber, álmos, vig és komoly 
egyének körül, mindenkit boszantok, nyugtala­
nítok, sőt elég udvariatlan vagyok olykor-oly­
kor a báli ruhák rózsás fodrait is megleb- 
beateni.

— Besurranok én a legtitkosabban elzárt 
boudoirok kaczér függönyei közé, az illatos 
saionokban, fényes termekben, nyomorult szal­
más kunyhókban is otthon érezve magamat, 
titkaikat birom.

— Kihallgatom a legtitkosabb szerelmi 
találkák csevegéseit. Ép úgy ismerem a dip 
lomaták vitatkozásait, mint a féltékeny férjek 
perpatvarait.

— Én mindent tudok, hallok és látok ; 
előttem nincs titok.

— Szóval tolakodó, s épen ezért min­
dent tudó, látó és halló vagyok.

Kérem hölgyeim, legyenek nyugodtak, 
?ae,r1t 011 dolgokra nézve, hol 
kell, ott diskrét és lovagias vagyok.

II.
Az utczán,

Estvg 9 óra....................
Óriási mozgó gombák gyanánt esernyők 

árnyai surrannak végig a faiakon, alattok a 
hózivatar ellen menheiyet kereső urak sietve 
rohannak.

A bérkocsik robogása, ostor pattogás, a 
lovak sebes vágt&tása zavarja fel az utcza 
csendjét.

— Ma tartják a gazdász ifjak bá'jokat, 
1 ez azon bál Debreczenben, melyre mindenki 

örömmel siet, öröm, szilaj vigság üti ma éjjel 
tel tanyáját a máskor különben oly csendes 
bálterem fala között. Mily örömmel sietnek 
boldogok s taián boldogtalanok is ma e bálra, 
hol az előbbi gazdagítsa azt, mit az utóbbi 
csak keres.

Hl.
A teremben.

A nyitott folyosókon végig futkároztam, 
hova a teremből dúsan kiömlő fénysugarakat 
Karnevál hölgyeinek csillagnál fényesebb sze­
mei löveltek felém. Hej 1 ész és szív rabló 
tekintetek azok ! . . .

A szilaj zene, a vigság és kaczaj fel-fel- 
csapkodó hangjai, mintegy satyrikusan visz- 
hangozak a künn uralkodó hideg szombat est­
nek irigy zúgását.

— A zene keringót hallat, s én lágy 
sivitássai, győzelmi mosolylyal a teremben 
voltam.

— A fényesen kivilágított terem függö­
nyein végig simuiék s üdvözlém lanyha érin­
téssel Debreczea szépeit, — kik elragadó 
bájjal, könnyedséggel, igéző negéddel lejtés a 
tánezot.

— Elragadó látvány tárult a szemlélő 
a ~~ Itl; eg.y boldog ifjú pár édes gyügyö- 

gése hallatszik. — — — Ha nem csalódom 
ók azok 1 — ismerőseim a jogász bálból, — 
csakugyan 1

Jenő és Vilma volt, de Vilmának 
tekintetete most rohanva kiséri ama tánezoló 
párt, kik szilaj kedélylyel surrantak el mel- 
lettök. — Amoda édes szerelemről, boldog jö­
vőről suttog egy harmadik, míg szenvedélyes 
gyorsasággal lejtik a többiek a mazurkát. 
Á ki ttnezoini rúd és szokott, csak az képes 
felfogni a valódi gyönyör és elvezet nagyságát 
csak is ez tudja, minő kellemes érzés tölti be 
a szivet, minőn szeretteink karcsú derekát át­
karoljuk, és édes terhünkel szelgyorsasággal 
tova repülhetünk, édes mámomorban ringatva 
az arezuukra omló illatos fürtök által, mely­
nek ériütésére felpezsdül ereinkben a vér, 
s lángra lobban szivünk minden érzése.

— Bejártam az egész termet. — Egy 
kis emelvényen ott láttam ülni a bálanyát, ki 
elégült mosolylyal kísérte az előtte ellebbenő 
párokat, táncz végeztével a kis „Oázt“ s őt, 
az élő virágok vették körül, s őket az udvar­
lók serege.

A piros szalaggal feldíszített urak fut- 
károztak fel s alá a teremben, mindenkinek 
egy szives üdvözletét, vagy egy udvarias szót 
mondva, a nőknek még gondolataikat is lesték, 
hogy azokat megtéve, minden perezök fűsze­
rezett legyen.

— Kik voltak ők ? A derék gazdászok, 
élükön az elnökkel, kinek őrök mosolygó arcza 
mindenütt jeien volt.

A zene újra szól, a keringőt járják. Azaz
hogy járták volna............. De hát egy folyton
zsibongó méhrajként, mely koronként bocsájtá 
ki egyes tagjait a körben ülő iruló piruló, vi­
ruló virágokra, — ott állt a közepén egy alak­
talan tömeg. Nem mozdult, csak forrongott. A 
rendezők hiába kértek, rimánkodtak, nem 
használt. A raj tovább nyttzsgött, zümmögött, 

fine-finále nem lehetett miattta tánczolni.
— — — Áztál szét néztem a teremben 

még jobban. Jaj, soha annyi szép leányt meg 
nem hütöttem, mint tegnap, Büszke vagyok rá

Helyi hírek.
* A mi bálunk. A független- 

ségipárt balja f. hó 20-án, szombaton 
fog megtartatai a „Korona“ vendéglő nagy 
termében. Az ügy eléu ugyanazon renden! 
bizottság ái), mely a függetlenségi kör bálját 
oly ügyesen rendezte, mind anyagi, mind er­
kölcsi siker tekinteteben páratlanná tette v. 
idei bálok között. Biztosan remélhető tehat, 
hogy a siker most sem fog elmaradni, sőt 
még mkább fokozódni fog. a meghívók szét­
küldése már folyamatban van, — s a miut 
értesülünk, több országgyűlési képviselő részt 
veend a balban, valószínűleg V á 1 1 y i Ár­
pád, vöd képviselőjelöltünk is meglátogatja ön­
zetlen híveit, a függetlenségi pártbálja találko­
zója szokott lenni városunk törzs polgárságá­
nak, — minden fényűzéstől és fesztöl menten, 
valódi magyaros mulatság jellegével bir. Nem 
kétkedünk, hogy az idén is tömegesen keresi 
fel e bált Debreczen törzspolgáisága, mely ha 
a választási urnánál a betolakodott idegenek 
serege által leszavaztatott is — nem csügge­
dett el, jó kedvét nem veszítette el. Ily szó-

s irigylem a doktoraikat. A mennyi papa, mama 
mind gyökeresen berekedt.

Átsiklottam a pénztárba is. Ott láttam 
j Kiírva : a bál anya ajándéka 50 frt, felülfize- 
i tések 124 frt és egy drb. 10 frankos arany. 
Tiszta jövedelem 140 frt. Szép, nagyon szép! 
gratulálok.

De voit is kedvök azoknak a piros sza­
lagos csinos uraknak, egész estve csak úgy 
tomboltak jókedvükben, öröm volt őket nézni 
jó kedve volt ott mindenkinek, s hogy milyen 
volt az a kedély, azt eléggé bizonyltja a soupé 
csárdás, 17 mondd tizenhétszer kellett a Ha­
gy a r í fiuknak megujrázni.

A vig társaság csak 6 óra ntán kezdett 
oszlani, a báianya elől volt a jó példával.

S aztán meg reggel — bál után —Ütni 
kellett volna csak azt a mulatságot, mit s bi­
zottság ifjai — velem együtt — véghez r/ttek 
a czigány húzta, a felköszöntők — s bálel­
nökre 8 a bizottságra — egyre járták- á P° 
harak csengtek, a dugók pattogtak, a tánezot 
újra kezdték, de most már az asztal tetején, 
igy tartott ez kivilágos kiviradtig.

Szivemből jövő szives üdvözletemet a 
bálelnöknek és a rendezőknek 1

Mikor már mindennek vége volt, szét 
siviték még egyszer a termeken, a ruhatárba 
is benézve, a mint épen a ruhatárnok váioga- 
tott bajuszpődréseiben, s nyugalomteijes terem 
tettézéseiben gyönyörködtem, egy papír darab 
került szárnyaimra.

Egy báli tudósítás volt, s miután a 
„Debreczen“ szerkesztőségében is ren­
des vendég vagyok, szíveskedtem a papirsze- 
leteket egészen oda gurítani.

— íme itt van tisztelt szerkesztő ur ve­
gye hasznát.

Zllahy Gyula.
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moru időben felvidámitólag hat a iélekre a 
mu atság, melynek sikerét biztosítja az, hogy 
lesz sok szép leány, jó zene, jó bor, — e 
háromság mellett aztán elfeledhetjük — leg­
alább egy éjszakára azt, hogy „rég veri már 
a magyart a teremtő !“

* A felolvasókörből. A holnapi felolva­
sóestélyen Balogh Zsigmond ur felolvassa 
„Mátyás király és a boroszlói crnta® cz mü 
dolgozatát, K a r c z a g Vilmos ur Somló Sán­
dornak „Az apród“ czimü költői beszéljél, 
végül pedig Rídd Bertalan ur „A hallga­
tásról“ szóló csevegését. — A felolvasás pont 
öt órakor veendi kezdetét, a miért is fölkér­
jük a felolvasásokat látogató közönséget, hogy 
úgy a felolvasó iránti tekintetből, mint a sjját 
maga érdekében öt óra előtt megjelenni szi­
ves .edjék, a terem megtelte után senki többé 
bebocsáttatást nem nyerhetvén. A kör jegyzője-.

* A Dobos foie pavilion — a mint teg­
nap röviden jeleztük — a nagyerdőn, a lövő- 
ház és fürdőház közötti téren már fel van 
áillitya. Csupán a belső berendezés, az oldal­
ablakok beillesztése, s a festés hiányzik még, 
de ezeken is serényen folynak a munkálatok. 
Külsejére nézve tetszetős ez az épület s ta- 
vaszszal, midőn az erdő kizőldül, a fák koro­
nája felett kitűnő csinos torijaival bizonyára 
szép látványt fog nyújtani, — de a mi a tar­
tósságát illeti, abban bátruk vagyunk kétkedni. 
Az egész épület csupa fa es deszka, nem két­
kedünk benne, hogy ha a ráfordított pénzt 
megtoldottak volna még egy pár ezer forint­
tal, sokkal szilárdabb, sokkal erősebb épületet 
— nem pedig ilyen kártyavár félét — nyel­
hettünk volna. Hogy minden esztendőben tata 
rozni, javítani kell ezen épületet, az elsó pil­
lanatra kitűnik, — azt pedig igen tekintélyes 
forrásból tudjuk, hogy a nagy erdőnek épen 
ezen része, hol ezen épület áll, nagyon ki 
vaa téve a viharnak, igv e körülmény is so­
kat levon a pavilion tartósságának becséből.

* Színház. Tegnap este — Liptai 
Laura első vendégjátékául — a „Nap é s | 
hold“ czimü operette került telt ház előtt 
szilire. A vendég-énekesnő Man óla szerepét 
játszotta. Liptai Laura, kit közönségünk előzé­
kenyen fogadott, szép színpadi alak, tiszta, is­
kolázott hanggal rende.kezik, de hangja nem 
nagy terjedelmű. Játékán meglátszik a gyakor­
lottság s az öntudatos alakítás. Az operette 
fénypontja: a „csíz dal“ („Fülemüle találkozik
a csízzel“), melyet Liptai Laura ős Ö r 1 e y 
Flóra (Beatrix) énekeltek, igen jól sikerű t. 
Meilettök Valentin (Miguel) tűnt ki szép 
énekevei. V á r a d y t (Don Degomer) a nép­
színművek kedveit hősét sajnáltuk e hóbort >s 
szerepben. — Az apródok festői szép látványt 
nyújtottak, — énekők azonban messze eseit 
testi szépségöktól. — Liptai Laura pénte­
ken lép föl legutoljára a „Kisasszony 
feleségem“ operettében. Mihályi! 
Károly a pesti nemzeti színház fiatal művésze, 
szombaton kezdi meg három estére szóió ven 
dégszereplését „Maucroix gróf“ uj színműben.

* Nagy Ibolyka jutalomjátóka. Kevés szí­
nésznő nyerte meg oly rövid idő alatt a deb- 
reczeui közönség osztatlan tetszését, mint 
Nagy Ibolyka k. a., színtársulatunk tehet­
séges, ifjú művésznője. Akár drámában, akár 
vif játékban, akár népszínműben lepett fel: 
mindenütt kitűnő alakításokat nyújtott s az 
érdeklődést mindig főlbirta kelteni, A „F e- 
kete gyémánto k“-at csak az ő Etiliája 
mentette meg nálunk a Lukái-tól s tartotta 
meg a műsoron s számos más darabot említ­
hetnénk, mely ő nélküle színtelen, hatás­
talan lenne. Nagy Ibolyka oly művésznő, 
kit már bölcsőjében homlokon csókolt a Múzsa, 
s azt mondta neki : „Légy üdvőz 
kedvesgyermek e^m !“ Az a csil­
lag, melynek fénye révbe vezeti a hajó­
töröttet, — az a csillag, mely föllelkesíti az 
álmodozó költőt, az a csillag, a művészet ih­
lete vezeti az ő lépteit; nagy őnieláldozás 
kell hozzá, hogy e csillag fényét fölakarja c e 
réloi a családi élet szelíd tűzhelyének fényé­
vel! A tehetséghez szorgalom és nemes ambi- 
czió is párosulnak 6 benne, — ha még ehez 
hozzávesszük a szép alakot, a csengő hangot, 
mely az érzelmek viharától elképes lágyulni 
szelíd epedéssé, ha hozzá vesszük ifjú korát, 
mely még annyi dicsőséggel biztat: nem 
csoda, hogy közönségünk annyira szereti ót! 
Holnapi jutalomjátéka iránt („F a u s t“ tra 
goedia, melyben Nagy I. Margit szerepét 
játssza) nagy érdeklődés mutatkozik. A jegyek 
nagy részét már előre lefoglalták s — a mini 
értesülünk — számos ováczióban fogják ré­
szesíteni. Meg is érdemli. Ott, hol valódi, hi­
vatott tehetséget és szorgalmat lát, közönsé­
günk nem fukarkodik az elismeréssel. Holnap 
is impozáns jelét adja ennek !

* Székfoglaló értekezés. Dr. B a c z o n i
Lajos, jogakaüémiánknak újonnan választott, 
jeles tanára, ma d. e. tartotta meg székfoglaló 
értekezését. A nagy tudományos képzettségről 
tanúskodó értekezést nagy számú közönség 
hallgatta lankadatlan figyelemmel végig.

* Eljegyzés Márk Ilona kisasszonyt Márk 
Endre ügyved urnák nővérét eljegyezte U. Sza­
bó Mihály megye bizots. tag s böszörményi 
volt országgyűlési képviselőnek a fia. Áldás a 
frigyre!

* Mulatságok. A debr. jótékony nőegylet 
és a senede f. hó 20-án, a „Bika“ szálloda 
nagy termében farsangi vásárt rendeznek. A 
meghívók szétküldése már megkezdetett, — 
az elő készületek minden irányban folyamat­
ban vannak, s az érdeklődés a mulatság iránt 
általános. A rendezőség úgy intézkedik, hogy 
minden vásári tárgy, valamint étel és ital a 
lehető legolcsóbban adassék, mi anayival is in­
kább kivihető, mert a buffet nagy részben ada­
kozásból »«éreztetik be A belyb. egyletek között

a két egylet az elad, mely az E. M. K. E. 
ügyét felkarolva, a saját jótékony és közmű­
velődési czéljaira gyűjtött filléreit is megosz­
tási kivanja az országos érdekű szent ügy 
ápolására hivatott egylettel. így annál inkább 
megérdemlik a támogatást. — A hajdú- 
megyei bál márcz. 6-án tartatik meg, s 
nem mint előbb tervezve volt, a megyeház 
nagy termében, hanem a „Bika“ vendéglő 
dísztermében. — Az ifjú szűcs iparo 
s o k b á 1 j a f. hó 18-án lesz a „Koroná“- 
ban. Az altiszti báli. hó 27-én, a z 
asztalos ifjúság bálja f. hó 28-án 
tartatik meg.

* Letört bimbó. Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk kedves kis fiunk Béla f. 
hó 10 én éjjeli 1 órakor, életenek 5-ik havá­
ban történt gyászos elhunytat. Felejthetetlen 
kis halottunk földi részei f. hó 12-en pénte­
ken d, u. 2 órakor fognak Szel u t c z a 
2474. az. házuuKtól rövid szertartás után a 
czegléd utczai sirkertbe ói ók nyugalomra leté­
tetni, mely végtisztességtételre rokonainkat és 
ösmeróseinket bánatos szívvel meghívjuk. Gyu- 
lay József és neje Páifi Zsófia és a rokonok 
nevében is. Béke poraira 1

* Rejtélyes gyilkosság. Id. Baumann 
György es ennek fia it). Baumann György 
csomakőzi lakosok január hó 31-én démtán 
a szaniszloi korcsmában éji 11 óráig együtt 
mulatott Székely János és Székely Demeter 
szanisziói lakosokkal, s a muiatozök egymás­
sal összecz'vódván, Székely János és Demeter 
a korcsmából eltávoztak. Éjfél után 1—2 óra 
tájban Baumann és fia is hazafelé indult; mi­
dőn azonban a falu végere érték, a korom 
sóletben az ut mellől két botokkal felvegy vet­
kezett sötét alak ugrott elő s előbb a fiatal 
Baumanut ütöttek le a fejére s felső testré­
szére mért két ütéssel, majd pedig az öreg 
Baumannt egy tarkójára mért ütéssel, melytől 
tz szó nélkül összerogyott s február ho 1-éu 
9 órakor meg is, halt, a néikü', hogy szóini 
tudott volna. A két ismeretlen erre a sötétben 
elfutott. A gyilkossággal a két Székely gya- 
nusittatván, ez>k letartóztattak s a u.-Karolyi 
kir, járásbírósághoz bekísértettek. A már meg­
történt szembesítés alkalmával a letartóztatott 
Szekelyekceu ifjú Baumann Gyöigy nem is­
merte fel atyja gyilkosait, ezek határozott ta­
gadásban vannak, s azt állítják, hogy ók ké­
pesek alibijüket bebizonyítani. A felmerült 
alapos gyauukok azonban kétségtelenné teszik, 
hogy a gyilkosságot ők követtek el. Az elren­
delt büufenyitő vizsgálat lesz hivatva kiderí­
teni e rejtélyes gyilkosságot.

* Árvák figyelmébe. A gyór-városi árva- 
alapitTányoknál 5 évenként 80 írtra rugó ösz­
töndíj-állomás jött üresedésbe. A pályázati 
folyamodványok f. évi márcz. 10-ig adandók 
be. A feltételek a városi aljegyzői hivatalban 
megtekinthetők.

* A kaszáló kérdéshez. Ha a kaszáló­
ügyet kortesfogásnak felhasználták, ha a kor­
mánypárt képviselője programmbtszédében hi­
vatkozott a kaszáló ügy rendezésére, melyet 
csak főispáni testvére sugalmazása folytán te­
hetett : akkor a gazda-közönség méltán el­
várja, hogy e kérdés mielőbb a gazdaközőnség 
jogainak megfelelően rendeztessek. (B e k til­
de t e 11 — másod ízben.)

* Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. 
evang. egyház február 14-én az az vasárnap 
délelőtt 11 órakor egyházi közgyűlést tart, 
melyre az egyház tagjai tisztelettel meghivat­
nak. Az elnökség.

* Halálozások. A jan. hó 31-tól febr. hó 
6-ig terjedő hét alatt meghaltak városunkban : 
Szarka Bertalan, 39 é. ref. tüdőgümókór, — 
Hosszú Mihá'y, 46 é. ref. tüdőgümókór, — 
Sárkány Vilma, 41 é. ref. tüdógömőkór, — 
Veres István, 36 é. ref. öngyilkos, — Varga ? 
ref. halvaszületett leány, — Hevesi Juiánna, 
15 n. ref. agylob, — Kiss Eszter, 3 n. ref. 
veleszületett gyengeség, — özv. Kiss Istvánná, 
64 é. ref. aggkór, — Gutháu József, 67 é. r. 
kath. agyszélhüdés, — özv. Cseresznyés Ist­
vánná, 75 é. ref. tüdőgümókór, — Csiszár

ref. roncsoló toroklob, Orosz 
ref. öngyilkos, — Friedmann 

zsidó, szívbaj, — Gutfreund 
zsidó, agylob, Darvas István, 

53 é. ref. tüdőgümókór, —Leduictky Ferencz, 
2 hón. r. ka h. veleszületett gyengeség, — 
Nagy Sándorué, 56 é. ref. tüdőlob, Sárai Pi­
roska 1 h. ref. görcsök, — Nagy Mária, 1 h. 
ref. vele zületett gyengeség, — özv. Szilágyi 
Gábor, 76 é. ref. ágkor, — Balogh József, 2 
é. ref. béihunv, — Móré István, 44 é. ref. 
hagymáz, Nagy Mária, 5 é. ref. roncsoló torok­
lob, — özv. Kovács István, 75 é. ref. aggkór, 
— Gyöngyössi Sándor 2 é. ref. tüdöhurut, — 
Kiss ? ref. halvaszülött fin. A meghaltak ösz- 
szes száma : 26.

* Köszönetnyilvánítás. A rimaszombati 
ág. hitv. ev. egyház a debreczeni ev. egyház­
nak 10 irtot adományozott, a bajorországi hit- 
sorsosok pedig egyházi czélokra 200 márkát 
(— 123 írt 60 krt) küldöttek. Fogadják a 
nemes szivü adakozók hálás köszönetünket. 
Debreczen, 1886. febr. 11. Materny Lajos 
ev lelkész.

* Febr, elsejéről. A. — De miért ia szegődnek a 
királyi tanácsosok mégis inkább a jobb­
oldalhoz? Ez érthetetlen 1“ „B. Dehogy az 1 A 
kortes tudja, hogy 5 magában nulla és igazi értéket 
csak jobboldalt állva nyer.“

* Köszönetnyilvánítás. Boldogult anyánk 
halála felett érzett fájdalmunkban, vigasztaló­
kig hatott bánatos szivünkre a részvét, mit a 
nagyszámmal megjelent díszes közönség látása 
nyújtott nekünk. — Fogadják azért e helyen 
mindazok, kik a gyászszertartáson megjelenve

bánatunkat enyhitni siettek, — apám, test­
véreim és sógoraim nevében is, — részvétük­
ért legforróbb kőszönetemet. Debreczen, febr. 
10. Medgyesi Lajos.

* Húsárak: megállapítva s bejelentve
1886 február 10-től 17-ig 38—42 kr. Bácz 
Györgynél Czegléd utcza 2599 sz. alatt 42 kr. 
Rácz Györgynél Csapó-utcza 10 sz. a. Rózsa- 
tér 10 sz. alatt. 46 kr. Balogh Jánosnál Rózsa 
tér 10 sz. a. Bóldogh Istvánnál Rózsatér 12
sz. alatt. 48 kr. az elsó 1-ső kóser és két
orthodox izr. székben a piaczon. Minden többi 
bejelentett 21 mészárszékben pedig 44 kr. Deb­
reczen, 1886 február 9-én.

* Piaczi árak 1886. febr. 9-én megtar­
tott hetivá-árról :

Búza 7.40—7.20—7.00
Kétszeres 6.30—6.20—0.10
Rozs 5.30—5.20—5. iO
Árpa 5.20—5.10—5.00
Zao 5.90—5.80—5.70
Tengeri 5.00-4.90—4 80
Köles 5.00—4 90 —4.80
Egy z ák burgonya 1.10
Szalonna 40.00—38.-------36.00
Haj 40.00—38.------- 36.00

hazank a a kuIíoiű 
— Arad ünnepe. Aradon fényes ünnepély 

volt f. ho 8 au a 37 évvel ezelőtt vívott győ­
zelem emlékére. Az ünnepély következőleg foiyt 
le,“ A minoriták templomában 10 órakor 
gyász mise tartatott, melyen nagyszámú előkelő 
közönség volt. jelen. A templomból a közön­
ség az egyletek sorakozasa után, & sétányon 
emelt szoborhoz tartott, hol a szobor talapzata 
őrók zöld leveiiel volt borítva s előtte szószék 
állott. Itt először az iparosítják dalárdája Ker- 
tay „csatadal“-at énekelte. A dal elhangzása 
után Dr. Barabás Béla lépett a szószékre s 
gyönyörű beszédben foglalkozott az Aradot 
vedett nevceltn hösök emlékével. Barabás bé­
nádét az iparos ifjúság dalárdájának „Szózatba 
zárta be, meiylyel az ünnepély veget ért.

— Rövid hírek. Víz alatti a 1 a- 
I g utat nyitottak meg Angiidban a velazi her- 
l czeg jeleuiétebeu. Az alagút a Mersey folyó 
; alatt lut el s Angoiorszag második városát, 
í Liverpoolt köti össze Mersey várossal. Szilárd 
I vörös kóaziülaba oly melyen van a viz színe 
I alatt ásva, hogy az alagút boltozata s a viz fe­

neke közt legaiabb 30 láb vastagságú sziklafal 
vonul még el. Egy millió 250,000 font ster­
lingbe került. — F egy enczek lapja. 
„Pnsson Press“ czimü újság indult meg az 
eszakamerikai wanpom fegyházban. Fegyenczek 
szerkesztik es nyomjak es olvassák. Ezután 
nem következhető mar egyéb, mint a „Kis 
betörő“, gyakorlati szaklap polgári betörök, 
tolvajok es csirkefogók számára. — M ég­
sz u r t a tőrrel telefonozás közben az 
adiisveih (Zürich kanton) szövőgyár pénztáro­
sát egy ismeretien ember, a ki, mikor a pénz­
táros eszméletlenül rogyott össze, 1455 fran­
kot elrabolt a pénztáráéi. — Indiai ma­
gyar leányt tartanak a trieszti te boly- 
hazban. Pethö Erzsébet szepesndeki leány ez, 
a ki mint szobaleauy elvetódött Indiába, s 
bejárta a felvilágot s végre kalandos elete 
után egy Lloyd-gózösöa födözet alatt hozták a 
trieszti tébolyhazba. A iáuy váltig azt erősíti, 
hogy ö nem őrült. — Elsülyedt a Ma­
roson a zsigmondnázi oldalon Sauer Janos 
molnár hajómalma, melyet a jégzajias rongált 
meg. Embereiéiben nem esett kár. — Á t- 
szakitotta a gátat a Dráva vize Tor- 
jáucza aiatt a nagy jégtoriódások következté­
ben s az amúgy is melyen fekvő vidéket tel­
jesen elöntötte, — Nyomtalanul el­
tűnt Salzer győrszigeti fűszeres fiatal fele­
sége, ki már regeob idő óta csöndes elmebe­
teg. Azt hiszik, öngyilkossá lett. — Az 
amerikai kivándorlók száma jan. 
havában igen nagy volt. Január 18-án 17 ma­
gyar, (vagyis inkább tót) érkezett New-Yorkba, 
19 eu összesen 43 ember, 20-án 17 ember, 
2l-én 84-eu jöttek Brémából, 22-én Hamburg­
ból 11-en érkeztek. Ezeknek úgyszólván nagy 
része költözik beljebb, csak egy ötöd része 
marad New-Yorkbau.

Ügyetlen udvarló czimü humoros elbeszélését, 
majd ismét Pauiay Ede szavalta el Az aprói 
czimü pályanyertes költői beszélyt. — Végül 
C s i k y Gergely másod titkár tett jelentést 
az 1885. évi pályázatok eredményéről. Á szí­
nészet története czimü pályamunkára kitűzött 
első jutalmat Bayer József pécsi tanár, a 
másodikat dr. V á 1 y 1 Béla nyerte el. A 
történeti novellára hirdetett Lukács Krisztina- 
jutalom eredménytelen maradt, legtöbb dicsé­
ret illeti a Balassa czimü novellát. — a Bu- 
lyovszky-dijjal jutalmazott Apród czimü iköitői 
beszélj szerzője Somló Sándor. Dicséret­
tel említették fel a Bakó Péter czimü költői 
beszélyt is.

— Szilágyi Dániel hagyatéka. A magyar 
i tudományos akadémia könyvtári bizottsága 
I hétfőn délután ülést tartott, melyen Szilágyi 
í Béla bemutatta néh. atyja hagyatékáról a 
I konstantinápolyi konsuiátus á tál fölvett lei- 
I tárt. E szerint a hagyatékban van: 
I nyugati nyelven nyomatott muska 8818 kötet, 
I keleti nyelven nyematott munka 2009 kötet;ke­
lleti nyelven irt kézirat 491 kötet. Mindezeknek 
5 értéke a hivafa os becslés szerint 6473 arany írt. 

A könyvtári bizottság, a hagyatéknak Konstan­
tinápolyból Budapestre velő srólitására szük­
séges 2000 frtet Szilágyi Béla randelkezésére 
bocsátotta.

Mária, 4% 
Bálint, 46 
Márton, 40 
Nelli, — 4

Múzsák.
— A Kisfaludy társaság vasárnnp tar­

totta meg 39 ik ünnepen es közgyűlését. Az 
ütést Gyulai Pál nyitotta meg hosszabb es 
nagyerdekü beszéddel, ezután Beöthy Zsolt 
titkár tett jelentést a társaság lefolyt évi mű­
ködéséről. A titkári jelentés után Szász 
Karoly Szemere Pál emlékezetét újította meg 
Az éljenzéssel fogadott emlékbeszéd után Pau- 
lay Ede olvasta lei V a r g h a Gyula Rákó­
czi temetése czimü költeményei. A költemény 
legérdekesebb részét a bujdosó Mikes Kelt' 
men kesergése kepezi, mely így hangzik ; 

„Majd felzokog a hü Mikes: 
Vede.mezőük, atyánk,
Mert hagysz el, oh, kik tégedet 
Soha el nem bagyánk ;
Miért borítasz iiy nehéz 
Nagy bánatot reánk ?

Nálad nélkül pásztortalan 
Eiszeledt nyáj leszünk,
Török föld várja csontjaink. . ,
Jobb is, ha itt veszünk,
S török segélyt átkul szegény 
Hazánkra nem viszünk !“

A költemény Így végződik :
„Csörög a láacz és hőrg a mell,
Mi szörnyű gyász-zene.
S mintha a csilagok közül 
Busan tekintene 
Rabokra s bujdosókra le 
Rákóczi szelleme.“

Ezután Bérezik Árpád olvasta fel

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvasar. Kőbánya feb. 

8. — Az üzlet lanyha. Magyar urasági
öreg nehéz 38.-----40.— írtig, magyar uraság
fiatal nehéz 41.------42.— trtig, magy. uras.
fiatal közép 40—.—41.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 42—44.— Írtig, magyar sze­
dett nehéz 40 —.43----- . írtig, magyar szedett
közép —38. —40.— fitig, magy, szedett könnyű 
— •---------.— írtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .------.------ írtig. rom. átmeneti
eredeti közép-------- .— írtig, szerbiai átme­
net nehéz 40------42.— írtig, szerb, átmeneti
könny. 36.—37.— írtig hízó a vasútról mázsáivá 
30.—33 — írtig, hízó 1 fél éves élősulyben 
4% ~•—• hízó két éves élősúlyban 3b.—.30 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 46% levonással 
trtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 4%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Apró-csepro.
— A paprika. A külföldi valami jó izü 

gyümö esnek nézte a zöid paprikát és beka­
pott belőle egy jókora darabot. De akkor 
hirtelen felugrott, befogva száját elkezdett 
futni, futott mig a faluból ki nem ért; ott 
kiköpte a falatot:

— Na most hadd égjen, csakhogy a fa­
luban nem gyuladt ki !

„S ez igy tart mind örökké, 
í'öi és alá, föl es alá . . .
Irtóztató, irtóz'ató ! —
Kit meg meg nem szállott e gondolat,
Nem fazoti az soha,
Nem tudja még, mi a hideg ?
E gondolathoz kepest 
Meleg napsugár a kígyó,
Mely keblünkön jégcsap gyanánt 
Véríagylalón végig csúszik,
Aztán nyakunkra tekerődzik 
S torkunkba fojtja a lélekzetet.“

*

Az ifjúságnak adatott a szerelem — mely 
mindent kipótol.

Jókai Mór.

A rovanriereje. Hogy a rovarok ereje 
mily bámulatos nagy, azt bebizonyította Plateau, 
franczia természet búvár, többrendbeli ügyes 
készülék és hajszál-mérleg segítségével. E kí­
sérletek által kitűnt, hogy éppen a legki­
sebb rovarok a legerősebbek. Különös ügyes 
volt a cserebogarak készüléke. 
Az állatka ennek segítségével egy fonalhoz 
köttetik, a melynek vegén csésze van, ezt pe­
dig g r a m m-suiyok terhelik.

Ezután állappá meg Plátean, hogy rgy 
cserebogár aráuyiag 21 szer többet húz el, 
mint egy ló, a méhecske pedig 30 szór anyit. 
A ió ugyanis önsúlyának 6/7részét czipeli el, 
a cserebogár önsúlyának 14-szeresét, a méhe 
20 szorosát. Masszavakkal : a cserebogár 14 
íajabeli rovart húz el, tehát — aránylag — 
eppen annyit, mint egy g ó z g é p !

Színház. Holnap, csutortoaou NAGY
LYKAj utaiomjátékára 

beriet szünetben adatik „F A U S T“. Dráma 
5 felvonásban. Irta : Gothe, fordította és színre 
alkalmazta : E. Kovács Gyula. Előkészületek 
tétetnek : „Maucro x grút“ uj színműre „Fe­
kete dominO“ operára.

(I B 0

Vasúti menetrend.
Debreczenböl indul:

Budupest—Nagyvárad felé. d. e. 9 ó. 15 p. 
„ „ d. e. 11 <5. 57 p.
„ „ este 9 ó. 39 p.

Szathmár felé : d. e. 4 ó. 56 p.
,, .. d. u. 7 ó. 5 p.

Kassa leié: d. e. 9 o. 25 p.
,. „ d. u. 7 ó. 31 p.

( , d. u. 4 ó. 30 p.
' m T- ” d. u. 4 ó. 42 p. 

Debre zenbe érkezik :
Budapest Jelöl: reggel 2 ó. 47 p

„ d. u. 3 d. 48 p.
„ este 6 ó. 45 p.

d. e. 8 6. 47 p.
este 9 6. 14 p.
d. e. 8 ó. 16 p.
este 6 ö. 50 p 

d. e. 8 6. 56 p. 
d. u. 6 6. 25 p.

Nánás felé :

Szathmár felöl:

Kassa felöl.

Kánás felöl : CDebr-vásárt 
J (m. á. v. mdh.

Felelős szerkesztő : Gáspár Imr«*- 
Kiadó: Kutasl Imre.
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Mirden hasonló készítmé­
nyekkel ezen ben előnyben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 

. mentesek minden ártalmas 
\f anyagtól, a legnagyobb ered­

ménynyel felhasználva az al­
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titók; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt 
még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdac-ok egy igen megtisztelő bizo­
ny itványtnyert, udvari tanácsosaiéi tanártól lettek kitüntetve.

§SgT~ Egy doboz 15 labdacip't#terta:mazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do­
bozt,tehat 120 labdacsot tartalmaz,, ára esik 1 f t o. é.

ávv («| Minden doboz, a melyen a ezég: gyógyszertár „zum heiligen 
V V JaM • Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen figyelni kel, hogy 
‘=> ne egy rosz> semmi eredményt nem biró, de épenséggel 

ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kérni : 
Meusteín-féle Erzsébet labdacsokat: ezek a borítékon éséhet labdacsokat; ezek a borítékon és 
használati utasításon az itt látható aláírással elvannak 
játva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Rak­
tár Budapesten Török József gyógysz., Debreczenben Rothschnek V. Emil és Göltl 
Nándor urak gyógyszertáraiban.

eecswrweeBswieeeeeeeeeBc^

Märia-celli

GYOMOR-CSEPPEK,
Íeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántalmai ellen,
felülmúlhatatlan aK 

é tv á gy-h i in y. gyomor­
gyengeség, rosx szegő lehel­
let, síelek, savan;* ÍAbüíö- 
gés,kólika,gyomorűurut,gyO 
morégés, hcgyköképiödée, 
túlságos nyálkaképiSdá», 
sárgaság, undor ás hányás,

I főfájás (ha az a gyomor- 
! bői ered), gyomorgörcs 
\ széksiorulás, * gyomornak 

túlterheltsége étel és ital 
; által, giliszta-,lép- és máj, 

betegség, aranyeres bántai- 
mak eUen.

Eddig* felülmúlhatatlan.

MÁAGEB W.

Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr. **2|58

kapható Debreczeubeii ur. hotschneck E., 
Göltl $ ós Tamássv B. urak gyógyszertáraiban, 
Hajdu_Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszertá­
rában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógysz., 
Barta Zoltá Kun-Szent-Márton, H.-Nánás • 
Kovács Lajos gyógyszerész, valamint az 
osztrák-magyar birodalom minden nagyobb 
gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküidést raktár nagyban 

és kicsinyben
23ra,dL37- karoly,

„őrangyalhoz'' czimzett gyógyszertárában
Kremzierbsn, Morvarrszágban.

shins*» afe'aiSiWBCgacgaetfi—M——Meaaat—— — nnr -ivia—■
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sz. Kir*. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
31 a a y; e r V ilmos tanártól Becsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, 
könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s 
mint természeti, legjobb tiszta és hatályossága által elismert szer, a 
leghathatósabb gyógyerövel bir, mell- és tüdőbajok, görvély-, gömör, 

fekély^crkiütések, mirigy betegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára I frt 
Kapható valódi minőségben gyári raktáramban Bécsben HeumarktS. sz. valamint az oszr. 
birodalom ,

gjg- minden gyogyszertaraban
és nagyobb vegyes kereskedésben. , , TT . VT, ,

Debreczenben, Mihalovits István, Dr. Rotscbnek, Vecsei\iktor, Göltl Nándor 
gvógvszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos ur füszerkereskedésébeu.
Dr. Mikolasch Károly spa- Legjobb szer gyomorgyengülés, láz, ideges bajok , kial- 

■ — • • lőtt betegség utáni gyengülés ellen. Üvegje I frt 50 kr.
Kitűnő sikerrel oly betegségeknél, melyek vérszegénység 

vagy rósz vér által keletkeznek. Üvegje I frt 50 kr. 
Kitűnő szer rósz emésztés, hanyag giomormüködés és 

ezekből származó bajok ellen. Üvegje I frt 50 kr. 
Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működés se­

gély bevétele nélkül erősíteni Üvegje I frt 50 kr. 
Legjobb szer gyomor és bélhurut és más betegség el en. 

Üvegje I frt 50 kr.
Főraktár az oszt. magyar birodalomban (Galiczia és Bukovina kivételével)

31AAGER VILXOS urnái Becs, III. HeumarktS.

Cocain-Sect
8Z amsterdami likőrgyári 
közkereseti társaságtól

Mcdlingben Bécs

nyol China-bora.
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol-, China-, vas-bora 
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol pepsin-bora.
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol pepton-bora.
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol Rhabarber bora

mellett.
Mi ezen kitüuó likőrt a coca 

növényből pároljuk, melynek cso- 
dálatra-'méltó tulajdonait csak a 
legújabb időben ismerték fel, és 
azóta orvosi tekintélyektől dicsér­
tetik Tudományos kutatások 
alapján a coca élvezésénél, rögtö- 
nös vidámodás, könnyűség és az 
önuralom növekedésének érzete áll 
be, életvidorabban és munkaked- 
vüebbnek érzik magukat. Hosz- 
szantartó folytonos testi vagy 
szellemi munka utáni faradság 
azonnal megsemmisittetik, — az 
emésztés bárminemű háborgatása,

I Egy eredeti pala ezk vagy«bármely gyengeség tartósan 
1 frt 20 kr megszüntettetik.

, Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereske- 
I désekben, valamint cíukrázdákbau ha nem kapható j 
’akkor mi szállítjuk joitán (3j|L j szállításánál inl 
ágyén csomagolás és szállítás._______1

7968/885. t. k.

r t I t -

Az ezerszeresen kipróbált háziszemek:

- SxpaH&tiufe BS
horgonnyal“

egyik családban sem kellene hiányozni.
„ Ára 40 és 70 kr.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Megyesi Lajos, Zsigmond és Sándor 
kérvénye folytán az önkéntes birói jog­
hatállyal biró végrehajtási árverést a 
debreczeni kir. törvényszék területén 
lévő és Debreczen városában fekvő a 
2459. számú tjkönyvben 2605. hrsz. 
számú házra 28362 frt, ennek 8173. 
hrsz. számú ondódi földjére 1444 frt, a 
8657 és 8658 hrsz. ujosztásu szántóföld- 
jére 1486 frt, továbbá a debrtezeni 
3730 számú tjkvben 4974 hrsz. számú 
postakerti szőllőre 1400 frt kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1886. évi már- 
czius hó 3-ik napján délután 3 órakor a 
kir. törvényszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak. Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának lOYo-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, — 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenbsn 1885. évi nov, 
hó 30 napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság.

Becske Lajos
h. elnök.

Szabó
aljegyző.

»Ei Hl*

1 KITÜNTETÉS

SZE GED
érdemára mmel 

I 1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKAK FELVÁLLALTATNAL
‘ KITÜNTETÉS |

székes-

FEHÉRVÁR
: ezüstérem 1878.

»•

KÖNYV- és KONYOMDAJA
DEBRECZEN, Fcpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

..»■

II

h,

gyor-s és pontos elk-ószitesére; ©lválall:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és azinnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
_ Gileses ogi*kefcelést» és egyeket.

Tzóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számittatilt.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« ez. hír­

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek. KUTASI IMRE.

könyv- és kóuyomda-tulajdonos.

I •

KITÜNTETÉS ■.
I L 0 N D J X j

díszoklevél

1871-ben.

nyomatott KUTAbl IMRE könyvnyomdájában.

1886. XVII

Klóflxeteiil Mink ;

Helyben és póstrín kuli] 
Kjjv évre .... 1

Nt-zyed érre . .

Egye* szám 5 /J

* lap ««ellem! révtét Illeti 
deu közlemény főpiac*, Ve 
háe. földszint, a ezt-rkeettoj 

bérmentve küldendő ]

Előfizethetni helybe
T6L0QDI K. .LAJOS «1 
O 8 A T J Y KAROLY k| 
kereekedáeében és a «iád 
talban KUTASI IMRE ktf
nyomdájában «a poitehiva 

utján.

Ki lesz a nad

Debreczeu száj 
kaíkolikus hitközsé 
ségbez tartozván, 
m. t. olvasóközönsl 
betőltségére kijelöl] 
sokat emlegetett 
ide vonatkozó szánj 
tással szolgálunk.

A kitűnő főpj 
pőkségéuek székbe} 
lyünktöl körülbelül] 
Beszterczebáuyán 
ugyan súlyos bete^ 
vált arczára hatotb 
teljes érteimében 
s eredeti aiaKjukbl 
ván. Csaknem egy] 
séges, hogy a fel 
szóuok visszanyeri- 
szintén megtámadó 
a midőn a sajtó éj 
ujosan hirdették, 
kir v. b. t. tanáé 
nevezetes egyházi 
pökségét felváltaná 
váradival, akkor 
lépett, a máskülönl 
tás ele akadály képi 
lan körében bangói 
a testi szenvedések] 
legességre utalt Lj 
még egy szenvedő 
— teljesen megsec 
lás tekintélyét e 

Isten kegye ^ 
delte, hogy Ipolyi 
helyreáliott. Éppeij 
b e s t h a Károly 
tanfelügyelőjétől, 
gáttá Bars vármegl 
r e s z t i kastólyáb] 
tegséguek semmi 
abrazatán s a báni 
ezót és rokonszenv 
leueziája már tudq 
is hozzá látott s 
házi és másnemű 
múlva képes lesz 
hagyva, Besztercze 
utazhassék-

Ezen hirt örö] 
felé ; itt kivált a fl 
lyek, minden vallj 
gyón érzik, hogy 
tetben — mit vési 
ban, ha ő, lölépül] 
a nagyváradi hely« 

Azonban most 
a nagyváradi ptisj 
kudasi rendszer id] 
ság, a nagy jövedi] 
tása és általában 
Jen anyagi körű] 
nőid határo 
hogy mielőtt] 
gadasa vagy 
felől Ítéletei 
közelebb telj 
a püspökség 
tárói.

Nőm is lehet] 
lamiut a megboldo 
rokoni érzelmek á] 
nyugodott abba, 
szedje le a jövedeld 
püspök is, a kinek] 
>m. kir. unok 
sem inge, se galltj 
vétkes üzietti 
Mert vétkes üzletkő 
bátran kimondjuk 
püspök rokoni gj| 
mameluk-érdemei, 
véleményadásra fej 
est dictu!) kedvezi 
varadi káptalan


